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Іван Іванович Цанько,  
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Олена Василівна Дементьєва, 
 канд. мед.наук, доцент 
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              Згідно законодавства України  про медичну практику заклад охорони 
здоров’я може отримати право на  ліцензію  всіх видів медичних послуг. 
Розглядаємо можливість системного лікування пацієнтів, що включає 
остеопатичну корекцію та кінезіологічне лікування. Як урегулювати таку 
діяльність? 
         Чи має право заклад запровадити додаткові послуги? 
         Якщо заклад має ліцензію на медичні послуги, то згідно з ліцензійними 
умовами, може надавати виключно ті послуги, що передбачають умови ліцензії. 
Для реалізації  надання нововведених додаткових  медичних послуг керівник  
закладу охорони здоров’я повинен звернутися до МОЗ із повідомленням про 
внесення змін, щодо розширення переліку надання послуг. У повідомленні 
вказуютьcя додаткові лікарські спеціальності, за якими надаватимуться 
відповідні медичні послуги. 
          Який медичний спеціаліст може надавати послуги з остеопатії та 
кінезіології? 
          Законодавство України офіційно не врегульовує законодавством 
остеопатичну медицину та кінезіологію, як окрему медичну спеціальність. 
Офіційно не існує такої професії та спеціалізації як лікар-остеопат або 
кінезіолог, тому що таких спеціалістів у медичних навчальних закладах України 
не готують. На відміну від інших країн, таких як Франція, Англія, Ірландія та 
Сполучених Штатах Америки існують інститути та медичні школи, після яких, 
фахівець отримує диплом остеопата або кінезіолога і має право працювати в 
державних та приватних медичних закладах. Проте, провідні остеопатичні 
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школи приватної форми власності навчають фахівців остеопатії за 
європейськими та американськими програмами. Школи надають теоретичні та 
практичні навички, але такі навички офіційно не зареєстровані в Україні й мають 
виключно характер добровільного саморозвитку для лікаря. 
          Кінезіологія - новий для України напрям у медицині. Тож часто пацієнти 
не зовсім розуміють, що саме робить лікар-кінезіолог, із якими станами працює, 
та які проблеми зі здоров’ям може вирішити. Прикладний кінезіолог - фахівець, 
який у системі післядипломної самоосвіти оволодів навичками мануального 
тестування та пройшов не менше ніж 100 годин семінарів-тренінгів під 
контролем викладачів Міжнародного коледжу прикладної кінезіології. Це 
засвідчує його клінічну компетентність і дає право застосовувати методи 
прикладної кінезіології у своїй практиці. Прикладний кінезіолог може оцінити 
стан пацієнта, оскільки має знання з мануальної медицини, анатомії та 
біомеханіки тіла,  а також опанував клініко-діагностичні дослідження та методи 
лікування прикладної кінезіології.         
           Системної професійної підготовки прикладних кінезіологів та остеопатів  
в Україні нині немає, оскільки реєстр лікарських спеціальностей не містить 
спеціальності «прикладний кінезіолог» та «остеопат». Тому  навички кінезіолога 
та остеопата  не можна оцінити як доказові,  якщо їх не затверджено  
Протоколами  лікування та діагностики затверджених Міністерством охорони 
здоров’я у межах лікарської спеціальності, і відповідно, їх не можна 
застосовувати в державних, комунальних та приватних закладах охорони 
здоров’я.   
          У  Англії, Франції, Ірландії  існує спеціальність «лікар-кінезіолог» та 
«лікар-остеопат», тому в них ця проблема законодавчо вирішена. Україна 
вирішить це питання, коли законодавці офіційно затвердять програми з 
підготовки таких фахівців і внесуть до переліку лікарських спеціальностей  
«лікар-остеопат» чи «лікар-кінезіолог». 
           Хто має право надавати послуги з остеопатії та кінезіології в Україні? 
У медичній діяльності подібні послуги можуть надавати лікарі-спеціалісти, 
представлені в Таблиці 1. Також подібні послуги можуть надавати лікарі-
неврологи, ортопеди-травматологи, які мають сертифікат із мануальної терапії, 
та лікарі зі спортивної медицини, реабілітологи, ерготерапевти, санологи у 
межах оздоровчих та реабілітаційних методик, що визначені як доказові на 
міжнародному рівні. 
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Таблиця 1 
Лікарські посади, що передбачають право надавати послуги з остеопатичної 
медицини та кінезіології за умов дотримання відповідного сертифікату про 

отримані практичні та теоретичні навики 
 

Посади лікарів-спеціалістів Лікарська спеціальність 

Лікар-рефлексотерапевт  Рефлексотерапія 

Лікар-санолог  Санологія 

Лікар із спортивної медицини  Спортивна медицина 

Лікар-фізіотерапевт  Фізіотерапія 

Лікар фізичної та реабілітаційної 

медицини 
Фізична та реабілітаційна медицина 

Лікар-невропатолог  Неврологія 

Лікар з лікувальної фізкультури та 

спортивної медицини  

Лікувальна фізкультура і спортивна 

медицина 

Ерготерапевт Фізична терапія. Ерготерапія 
 
            В Україні, на даний час, надавати послуги з  остеопатії, кінезіології можна 
в межах спеціальності «Фізична терапія. Ерготерапія» фахівцями з реабілітації. 
Нормативно-правове регулювання спеціальності «Фізична терапія. Ерготерапія» 
регулюється  наказами МОЗ: 

•� «Про затвердження Об’єму надання вторинної (спеціалізованої) медичної 
допомоги, що повинен забезпечуватися багатопрофільними лікарнями 
інтенсивного лікування першого та другого рівня, та Змін до Порядку 
регіоналізації перинатальної допомоги» від 19.10.2018 № 1881; 

•� «Про затвердження Переліку спеціалізацій підготовки здобувачів вищої 
освіти ступеня магістра за спеціальністю 227 «Фізична терапія, 
ерготерапія» від 02.11.2018 ід 02.; 

•� «Про внесення змін до Довідника кваліфікаційних характеристик професій 
працівників. Випуск 78 «Охорона здоров’я» дід 13.12.2018 и 2331. 

           Чи може послуги з остеопатії та кінезіології надавати лікар-стоматолог-
терапевт? 
           Лікар-стоматолог (терапевт) може надавати виключно ті стоматологічні 
(медичні) послуги, які передбачено  його спеціальністю. Теоретично він може 
застосовувати певні види діагностично-реабілітаційних заходів лише в межах 
лікування чи реабілітації патології зубів та ротової порожнини. Робити це можна 
на основі сертифіката, який засвідчує, що лікар здобув додаткові навички з 
прикладної кінезіології або остеопатії, і здобув відповідні навички у роботі з 
пацієнтами стоматологічного профілю. 

      Медичні (стоматологічні послуги) мають такі коди за КВЕД: 
КВЕД 86.10 Діяльність лікарняних закладів (основний); 
КВЕД 86.21 Загальна медична практика; 
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КВЕД 86.22 Спеціалізована медична практика; 
КВЕД 86.23 Стоматологічна практика. 

                 Які документи потрібні лікарю? 
Усі необхідні документи для лікаря передбачає законодавство України, зокрема 
законодавство у сфері ліцензування медичної практики: 

•� Закони України: 
o «Про ліцензування видів господарської діяльності» від 02.03.2015 

№ 222-VIII; 
o «Основи законодавства України про охорону здоров’я» від 

19.11.1992 № 2801-XII; 
•� наказ МОЗ «Про подальше удосконалення атестації лікарів» від 

19.12.1997 № 359. 
                Чи може послуги з остеопатії та кінезіології надавати НЕ лікар? 
            Теоретично послуги з остеопатії та прикладної кінезіології може надавати 
особа, яка не є лікарем, але за межами медичного закладу. Тобто, в межах не 
медичної діяльності, а діяльності спортивної, реабілітаційної, масажної, 
фізкультурної. Таку діяльність кваліфікують як немедичну, а як фізкультурну, 
масажну, оздоровчу, профілактичну. У межах немедичної діяльності послуги 
мають право надавати масажист, фахівець фізкультури та спорту, реабілітолог, 
фахівець зі здорового способу життя. 
           Якщо послуги надаватимуть як немедичні, тоді їх код за КВЕД: 
КВЕД 86.90  
          Інша  діяльність у сфері охорони здоров’я включає діяльність: 

•� з охорони здоров’я людини, яку здійснюють не в лікарнях і не лікарі або 
стоматологи; 

•� медсестер, акушерів, фізіотерапевтів або іншого парамедичного 
персоналу у сфері оптиметрії, гідротерапії, лікувального масажу, 
трудотерапії, логопедії, хіроподії, гомеопатії, мануальної терапії, 
голковколювання тощо; 

          Вищезазначені види діяльності можна здійснювати в клініках, які діють 
при фірмах, школах, будинках для осіб похилого віку та інших організаціях, що 
не є лікарнями, але мають власні консультаційні центри з місцями прийому 
пацієнтів. 
 
 
 

  

  


